

运钞车刚走 两劫匪炸银行抢走20多万

案发安徽滁州,据称歹徒头戴钢盔穿得像警察,劫款后骑摩托逃走

现场直击: 卷帘门炸得鼓出半米

昨天上午10点,记者赶到滁州市区。被抢的中国工商银行琅琊支行南桥分理处,位于城南育新路上,此处距离市中心商业区仅几百米,育新路是条东西走向比较狭小的马路,闹中取静。

记者步行大约五六百米到达育新路13号工商银行门口,现场停着三辆警车,警察已经在银行外面拉起了一道警戒线,众多警察守在现场。

这家银行在一幢5层居民楼的楼下,有一组玻璃门和两扇卷帘门对街开着,玻璃门在西侧,边上的两扇侧门玻璃碎得七零八落,里面的天花板都掉下来了。只有中间两扇卷帘门基本没有破损。从门口一直到三米远处的人行道路牙,地上铺满了碎玻璃碴。东面的两扇卷帘门,明显是受到巨大压力的冲击,门边脱离了门框,门的中部往外鼓起50厘米左右,在卷帘门后面还有一道玻璃门,可以看到碎裂的玻璃门边。

附近市民: 运钞车刚走,劫匪就来了

“我还在家睡觉呢,‘轰’的一声,就被震醒了。”住在银行隔壁不远的吴先生说,跑出来一看,银行门口一片狼藉,门口有人在打电话报警。“我听说,运钞车早晨送来钱刚刚走,有两个人进去把钱抢走了!”

吴先生的话得到了其他附近

昨天上午7点50分左右,安徽省滁州市闹市区,一家银行遭抢,两名戴头盔的劫匪在现场制造了爆炸,得手后,骑摩托车逃离。据银行工作人员描述,当时劫匪手中还拿着枪,运钞车将当天的周转款送到银行几分钟后,两劫匪就进来了。据安徽省公安厅介绍,劫匪劫走20多万元。



警方在现场取证
快报记者 施向辉 摄

居民的证实。他们说,工行南桥分理处每天早上8点钟开门,一般7点40分到7点50分,运钞车就来了,银行的人将钱接收后不久才开门。按照这个时间,案发时运钞车刚刚离开。

对面开服装店的一女士说,她8点多来开门,发现警察已经到了,门口丢着两只麻袋,警察还在量麻袋的尺寸,估计是歹徒准备用来装钱的,可能后来没用上。后来她亲眼目睹了银行里面工作人员出来,里

劫匪逃跑路线图

注:根据目击者描述制作



制图:李荣荣

面应该有三个人,其中一个男的扶着一个女的出来,女的脸上好像有血,银行的警铃在爆炸后,一直响了40分钟左右。据了解,平时7点50分这条街上已经比较热闹,而昨天是周日,一是西面不远的滁州一中不上学,上班的人也少;二是门面也开得比较迟,正便于作案。在银行的后面,就是一条叫清流河的小河,后面有小巷可以通往好几个方向,很容易逃脱,而歹徒正是

走小路迅速逃窜的。

目击者: 劫匪头戴钢盔穿得像警察

昨天上午,记者在附近医院寻找受伤的银行员工,恰好碰到了当时的目击者——该院急诊科杨医生。

杨医生说,当时他从家里到位于古楼街的医院上班,育新路是必经之地,在工商银行的对面有一个早点摊。7点50分左右,他走到这里便停下来

买包子,正在此时,“轰”的一声响,他本能地回头,看到两个戴着头盔的男子从银行里面正快速地往外跑,其中一人手里拎着个像邮递袋一样的袋子,都穿着一身像警察制服的深色衣服。走出几米,就拐进旁边的巷子不见了。

杨医生说,当时他还以为是演演习呢,因为两个人的服装像警察,随后,他就匆匆上班了;“再,再,谁能想到有人敢抢银行啊,在滁州可从来没

有发生过!”上午10点多,他才听说是银行发生劫案。杨医生心有余悸,要不是买早点,他沿路右侧走必定经过银行门口,当时爆炸很可能就会伤到他,“想想还有点后怕!”

两个劫匪逃走时,也有人撞见。在银行后面清流河边的古楼街90号,70多岁的张奶奶说,当时她正在门口倒煤炉灰,突然“吱……吱”,两辆摩托车从门前的石板路上先后飞速驶过,把她吓得半死,到了前面,两辆摩托车右拐上了广汇桥,很快就不见了。

张奶奶的老伴吴先生说,早晨7点刚过,他在门口就看到了两辆摩托车,停放在一个巷子口,从那个巷子口上去走不到100米就是被抢的银行。据称,此前一天,有人在这个巷子口发现了同样的摩托车,现在想来,应该是来“踩点”的。

银行职员: 劫匪手中还有枪

昨天中午,记者见到了受伤女职员王某。记者询问情况,王某一句话也不肯讲。医生介绍,王某是右耳耳膜穿孔,应该是爆炸的冲击波所致。

昨天下午,记者从安徽省公安厅了解到,该银行被抢现金20多万元。另外,据不愿意透露姓名的银行职员介绍,当时劫匪手中还有枪。目前,警方已经在滁州及周边和车站机场码头布网追查。

快报记者 孙玉春

寒冬里,还有孩子穿着破鞋去上学

云南、甘肃贫苦学生遭遇感动常州网友;“生活南京”今起发动网上认捐

贫苦学生遭遇感动网友

1月中旬,在中国常州网、化龙巷论坛等网站,都出现一个帖子,帖子中写道:今天的这场雪,是我们滇东北这小山村的第一场雪,学校旁边的山坡给吹白了,景色可谓真美,孩子们并没有多开心,他们衣着破烂,大雪天的,仅着一两件单衣,穿着破烂的胶鞋,风肆虐地从他们破了补丁钻进去,雪水钻进了他们张着嘴巴的鞋。帖子中的照片,有一位小孩穿的一双胶鞋,一边用布缝补着,另一边则张开了大口,鞋的主人则站在潮湿的泥地上。另外一位一年级的学生,蹲在地上,身上衣服破旧单薄,两只单薄的球鞋和裤脚都已湿透。

帖子呼吁:“如果您愿意,这儿有个地址,花上您宝贵的半个小时,到您身边的邮局,给这些孩子寄上一两件衣物、鞋子,寄上您的一点点心意,就可以使几十个、甚至更多的山区孩子整个冬天不再寒冷;如果孩子们收到您的心意,我一定会在第一时间把爱心发放情况、名单及照片及时公布。”上面的地址为:云南省绥江县新滩镇合洲小学。

帖子还写道:云南的几所小学已收到很多捐助,再另外附上甘肃、四川等地需要捐助的学校名单和联系人。

中国常州网工作人员骆妍告诉记者,该帖子最初由一位网名叫“笔笔”的网友转到常州的地方网站,该网站论坛的负责人看到帖子后也被感动,并看到帖子有很高的点击率,遂与“笔笔”等网友取得联系,联合发起了

前不久,在网络上流传着一组云南山村孩子在大雪天里仅穿一两件单衣、破烂胶鞋上学的帖子。10天前,这组帖子流传到常州各大网站和论坛后,当地网友发起了“请捐一双鞋,温暖一双脚”活动。昨天活动现场,收到了常州数百网友和市民捐赠的数千包衣物和鞋子。今天起,快报“生活南京”网(www.lifenanjing.com.cn)也将发起捐助活动,读者可上网跟帖报名。



网上孩子穿着破鞋去上学的情景

“请捐一双鞋,温暖一双脚”活动,向那些孩子们捐献衣物和鞋子。

活动一发布后,每天都有很多网友拎着大包小包的衣物鞋子送到网站。“现在我们那边的储藏室里的衣物鞋子堆得像小山一样。有100多人过来,他们每个人几乎都是在一个单位或者一个家庭派来的代表,里面有旧衣服和鞋子,也有好多是新的。有的人还特地到超市去买了成捆的新袜子送过来。”

常州市民现场热情捐助

按照活动安排,昨天下午1点到3点,网站和网友们在常州市区的红梅公园北门安

排了现场接受捐赠。记者在现场看到,1点钟还没到,就有不少市民和网友拎着大包小包的衣物赶了过来。短短半个小时,就有70多人在捐赠记录本上作了登记。很多人则表示不愿意留下姓名。不一会,现场的空地上像小山一样就堆满了各种捐赠物。

一对父女带着10双鞋子走了过来,父亲李先生说,“女儿10岁,这些鞋子是她以前穿的,放在那也没用,捐给那些孩子们正好。”2点多钟,记者看到现场来了一群特殊的捐助者,是20多名小学生。他们异口同声地告诉记者,是他们老师带领过来捐献的。领着孩子们过来的

老师姓周,她告诉记者,他们是清凉小学4年级的学生,“我在网上看到帖子后,觉得很感动,就把照片给孩子们看了。这对他们正好是一次教育的机会。他们看过后,都自发要求捐献。我带他们过去,一方面是一次教育的机会,一方面让那些贫困的孩子得到一点温暖。”

昨天下午4点多钟,中国常州网一位工作人员告诉记者,一个储藏室已经堆得满满的,在捐赠记录本上登记的人数有200多人,物品则有大小数千包,包内的衣物鞋子尚没清点完。她说,“一开始我们与照片上那些孩子所在的云南的学校联系,他们已经接受了很多捐赠,衣服鞋子基本都够了。后来我们就与甘肃的两所学校取得联系,在近两天将捐赠物寄出,并在当地安排好专人接收,让他们拍好捐赠接受现场的照片,以保证这些衣物鞋子能确实送到那些孩子手中。”

捐赠物春节前到孩子们手中

根据网上公布的电话和地址,记者与甘肃省甘南州合作市那吾乡那吾藏小、合作县藏族小学的罗占忠和吴好谦校长取得联系。两位校长告诉记者,当地的气温平时都是零下十几度,属于偏远地区,学校的孩子们家庭条件都不好,两所学校均有1000多名学生。他们说,近段时间内已收到几十件衣服,有上海、北京等地的,江苏这边有扬州和昆山的。他们在电话中表达了对捐赠市民和网友的谢意;“学校已经放假,春节前我们会组织将这些捐赠物送到孩子们手上。”快报记者 刘国庆

首届中国精英理财师评选启动

为满足国内日益增长的对金融理财服务和专业理财师的市场需求,推动理财师群体的不断成熟与进步,1月29日,由中国金融理财标准委员会、中国证券网、上海证券报主办,快报作为江苏独家协办媒体的“上证风云榜”2007首届中国精英理财师评选活动正式启动,并开始接受选手报名。

据组委会介绍,本次活动是迄今为止国内首次推出的范围最广、规模最大的金融理财师评选活动。

为体现评选的科学性、专业性、实用性,活动特邀上海财经大学金融学院为活动的赛制赛程设计、评选标准、主观试题设计等提供学术支持。著名经济金融学家、中国金融理财标准委员会主任、中国证监会首任主席刘鸿儒担任专家评审委员会主席。本届评委会由十余位来自

国内金融院校、研究机构的专业人士、业界著名专家、业内知名人士组成。评选将采取专家打分、投资者代表打分、网上投票、在线考试、现场回答评委问题等综合考评方式,通过初赛、复赛、总决赛层层筛选,最终评选出代表目前中国金融理财领域最高水准的精英理财师。

评选分为个人参评和团队参评两种方式,评选内容涉及个人(家庭)理财和企业理财两大领域,凡在中国境内的中外资银行、保险公司、信托公司从业的理财专职人员均可报名参评。报名选手须填写“参评报名表”,并同时提交一份理财规划方案,报名截止时间为3月29日。

本地金融机构及个人可直接登录中国证券网在线报名,快报也将协助推荐,并对活动全程予以报道。搜狐网将对本次评选活动全程报道。 尚正

外省高校艺术类专业测试启动 艺考生今年又增万余人

今年艺考“独木桥”更难挤

近日,2007年外省高校艺术类专业测试已经在江苏启动,江苏教育学院考点是南京地区启动最早的考点。对不少艺术类考生而言,他们的艺考征程才刚刚开始,校考、统考、高考……等待他们的将是一波接一波的挑战。

昨天,兰州大学是江苏教育学院考点首个开考的高校,这所院校在江苏计划招生20人,学校最终筛选了100名学生参加测试。而北方民族大学在短短几个小时内,就有50多名考生报考。

“感觉挺难考的!”昨天,一名考生参加完兰州大学的考试后连连摇头,当初学艺术,还以为更容易考大学呢,

现在发现根本不是那么回事。现场那么多学生,实力都挺强,唱得很好,感觉自己并不起眼。而且,现在考艺术,首先得考艺术类测试,过不了还得参加高考。这还不算。有的学校在录取时,要求学生文化、艺术成绩双过关,在此基础上,按考生综合成绩择优录取。“感觉真是过五关斩六将呀!”他很感慨。

有关招生专家昨天分析,按照江苏省今年高考报名情况,今年艺术类考生比去年又增长万余人,总计约6万人。相比较而言,今年江苏的艺术类专业计划增幅却不大。因此,今年艺考竞争将更为激烈。快报记者 谢静娟